
Ata da 8ª (oitava) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano 
dois mil e vinte e um. Aos vinte e três dias do mês de março, realizou-se no 
Plenário “Vereador José Custódio” a oitava reunião ordinária, que contou com a 
participação de vinte vereadores. Após cumprimentar a todos, o presidente 
vereador Alex Chiodi solidarizou-se com todas as famílias da cidade de 
Contagem que estão com seus parentes internados devido ao Covid-19. Alex 
solidarizou-se, em especial, com as famílias que perderam seus parentes pelo 
Covid-19. Em seguida, o presidente realizou a chamada dos vereadores, quando 
se constatou a ausência da vereadora Glória (da aposentadoria). Na sequência, 
o vereador José Carlos Gomes fez a leitura do Capítulo 8, Versículos 21 a 30, 
narrado por São João, da Bíblia Sagrada. Logo após, o vereador Hugo Vilaça 
solicitou a dispensa da leitura da ata, que foi aprovada por todos. Em seguida, 
foi lida a correspondência recebida e encaminhada à Diretoria Legislativa para 
as providências de praxe. Foram, ainda, lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Projeto 
de Lei nº 007/2021 - “Institui o Conselho Municipal de Acompanhamento e 
Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e Valorização dos Profissionais da Educação - CACS-FUNDEB, em 
consonância ao disposto na Lei Federal n.º 14.113, de 25 de dezembro de 2020”, 
de autoria do Poder Executivo; Projeto de Lei nº 041/2021 – “Estabelece 
diretrizes para políticas de assistência aos portadores de epilepsia”, de autoria 
do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 042/2021 – “ Institui a política 
municipal de inclusão social e ambiental da juventude no programa Agente 
Jovem Ambiental – AJA”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 
043/2021 – “Institui o selo ESS – Estabelecimento Seguro e Saudável para 
reconhecimento dos estabelecimentos que cumpram as recomendações e 
protocolos da Secretaria Municipal da Saúde para evitar a contaminação dos 
espaços do Coronavírus- COVID-19”,  de autoria do vereador Carlin Moura.  Na 
sequência, o vereador Daniel (do Irineu) solicitou a inversão de pauta, que foi 
aprovada por todos. Passando à discussão e votação de projetos, foi colocado 
em votação, no Parecer e em Primeiro Turno, o Substitutivo ao Projeto de Lei n.º 
016/2021 - que “Dispõe sobre a política de atenção integral à saúde das pessoas 
com doenças raras no município de Contagem”, de autoria do Vereador Daniel 
do Irineu. Nesse instante, o autor do projeto, vereador Daniel (do Irineu) 
discorreu sobre a importância desse projeto para o município de Contagem. Esse 
vereador aproveitou para agradecer à Comissão, na pessoa da vereadora Daisy 
Silva, presidente da Comissão, bem como ao Procurador desta Casa Legislativa 
pela agilidade no parecer ao referido projeto. Após a explanação do vereador 
Daniel (do Irineu), o Substitutivo ao Projeto de Lei nº 016/2021, acima 
mencionado, foi aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno. 
Na sequência, foi colocado em votação, no Parecer e em Primeiro Turno,  o 
Projeto de Lei n.º 030/2021 - que “Dispõe sobre as penalidades a serem 
aplicadas em casos de atos fraudulentos na ordem de preferência de grupos 
prioritário na imunização em surtos epidemiológicos no âmbito do município de 
Contagem”, de autoria do Vereador Pastor Itamar. Nesse instante, o autor do 
projeto, vereador Pastor Itamar fez uma breve explanação a respeito desse 
projeto para a população de Contagem.  Após a explanação, o Projeto de Lei nº 



030/2021, acima mencionado, de autoria do vereador Pastor Itamar, foi votado 
e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno. Em Segundo 
Turno e em Redação Final, foi votado e aprovado, por unanimidade, o Projeto 
de Lei nº 013/2021 - que “Institui o Selo Empresa Amiga da Mulher, como medida 
que contribui para o fortalecimento e cumprimento dos direitos da mulher”, de 
autoria da Vereadora Daisy Silva. Prosseguindo, foram votados e aprovados, por 
unanimidade, os Requerimentos nºs 546 a 598/2021; Indicações nºs 884 a 
/2021; Moções nºs /2021, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 
destacadas, a saber: Requerimento nº 546/2021 – “Requer que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal a solicitação de criação de auxílio 
emergencial para comerciantes e pessoas da área da cultura”, de autoria do 
vereador Carlin Moura; Requerimento nº 547/2021 – “Requer que seja 
encaminhado ao Executivo Municipal a solicitação do pagamento retroativo dos 
valores relativos ao caixa escolar, bem como agilidade na execução das obras 
de reforma da Escola Municipal Ápio Cardoso, bairro Nova Contagem”, de 
autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 548/2021 – “Requer seja 
encaminhado ao Executivo Municipal a solicitação de inclusão do serviço de 
advocacia como serviço essencial”, de autoria do vereador Carlin Moura; 
Requerimento nº 549/2021 – “Requer que seja encaminhado ao Executivo 
Municipal a solicitação para realização de hemodiálise de pacientes renais 
crônicos em suas residências, através do serviço de atendimento domiciliar 
(SAD) durante o período em que as unidades de saúde do SUS, particulares ou 
conveniadas estiverem com indicadores amarelo ou vermelho de ocupação 
decorrentes do tratamento de COVID”, de autoria do vereador Carlin Moura; 
Requerimento nº 559/2021 – “ Requer a construção de um hospital público 
veterinário na cidade de Contagem, com atendimento gratuito”, de autoria do 
vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 560/2021 – “Requer aos órgãos 
competentes o término imediato das obras paradas nas ruas Quaresmeira e 
Silêncio no bairro Colonial, da avenida "A" no bairro Maria da Conceição e do 
calçamento poliédrico nas ruas do bairro Chácaras Del Rey, neste Município”, 
de autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 578/2021 – 
“Disponibilização de profissionais capacitados para continuidade do projeto 
Ginástica de Trampolim de Contagem”, de autoria do vereador Leandro (Léo da 
academia); Requerimento nº 582/2021 – “Realização das interlocuções e 
articulações necessárias entre a Prefeitura de Contagem e a VLI Multimodal 
S.A., com vista a construção da passagem de pedestres e a ciclovia entre os 
bairros Bernardo Monteiro e Bela Vista, considerando que temos dois 
equipamentos culturais e históricos e um Centro Educacional Religioso no 
entorno”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Requerimento nº 583/2021 – 
“Realização das interlocuções e articulações necessárias entre a Prefeitura de 
Contagem e a VLI Multimodal S.A., com vista a construção das passarelas dos 
bairros: Glória/Novo Eldorado e Beatriz”, de autoria do vereador Ronaldo 
(Babão); Requerimento nº 584/2021 – “Requerimento nº 584/2021 – “Realização 
das interlocuções e articulações necessárias por meio do órgão de trânsito da 
Prefeitura Municipal de Contagem, com vistas a instalação de semáforo com 
redutor de velocidade na Via Expressa, sentido Betim e Contagem para que haja 
a travessia de pedestres entre os bairros: Bernardo Monteiro, Bela Vista e Vila 



Carrapato, considerando que são muitas pessoas que transitam pelos referidos 
logradouros”, de autoria do vereador Ronaldo (Babão); Requerimento nº 
585/2021 – “requer a instalação de um eco ponto nas imediações da rua 
Reginaldo Souza Lima, bairro Bernardo Monteiro”, de autoria do vereador 
Ronaldo (Babão); Requerimento nº 598/2021 – “Requer à Secretaria Municipal 
de Saúde informações sobre o calendário de vacinação por grupos prioritários 
no município de Contagem”, de autoria do Vereador Presidente Alex Chiodi; 
Requerimento nº 590/2021 – “Requer a retomada da reforma que foi iniciada na 
Unidade Básica de Saúde do Monte Castelo, localizada à rua Cubatão, número 
396, Monte Castelo, neste Município”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Requerimento nº 591/2021 – “Requer uma posição referente ao Requerimento 
364/2021, apresentado dia 23 de fevereiro de 2021, requerendo informações 
administrativas de todos os distritos do Município”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria;; Indicação nº 887/2021 – “Altera a lei 1.809, de 02 de junho de 
1987, modificada pela lei de 4.496, de 21 de novembro de 2011, que estabelece 
gratuidade nos transportes coletivos e dá outras providências”, de autoria do 
vereador Abne Motta; Indicação nº 888/2021 – “ solicito ao Executivo Municipal 
de Contagem, através da Secretaria Municipal de Defesa Social, a manutenção 
geral da base operacional da guarda municipal do bairro Inconfidentes”, de 
autoria do vereador Abne Motta; Indicação nº 889/2021 –“Solicito ao Executivo 
Municipal de Contagem, através da TRANSCON, sinalização viária em toda 
extensão da rua Rio Verde, bairro Riacho das Pedras, neste Município”, de 
autoria do vereador Abne Motta; Indicação nº 890/2021 – “Solicita ao Poder 
Executivo Municipal de Contagem, através da Secretaria Municipal de Obras e 
Serviços Urbanos, obras de reconstrução do passeio, bueiro, cerca de proteção 
e contenção do talude da galeria de rede de água pluvial na rua Sequóia entre 
as ruas Ipê e Jacarandá, referência entre igreja católica e Escola Municipal 
Professor Geraldo Basílio Ramos, bairro Colonial, neste Município”, de autoria 
do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 891/2021 – “ Solicita ao Poder 
Executivo Municipal de Contagem, viabilizar um estudo técnico junto ao Comité 
de Enfrentamento da Situação de Emergência Pública causada pelo coronavírus 
(sars-cov-2) para a flexibilização para a abertura funcionamento dos centros de 
formação de condutores-FCS e das motoristas durante o decreto nº 055/2021 de 
08 de março de 2021, no município de Contagem e da onda roxa pública pelo 
governo de Minas Gerais”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 
042/2021 – “ Requer uma posição referente ao Requerimento 364/2021, 
apresentado dia 23 de fevereiro de 2021, requerendo informações 
administrativas de todos os distritos do Município”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Moção nº 044/2021 – “ Manifesta profundo pesar pelo falecimento 
da jovem Larissa Ferreira Tomaz, ocorrido no dia 14 de março deste ano”, de 
autoria do vereador José Geraldo (Gegê marreco). Nesse instante, o presidente 
Alex Chiodi solicitou o cumprimento de um minuto de silêncio em memória 
póstuma das vítimas do Covid-19 no município de Contagem. Na sequência, o 
presidente exibiu dois vídeos institucionais, um deles com um pedido dos 
trabalhadores da saúde de Contagem, solicitando que a população fique em 
casa, devido o aumento do número de contaminados pelo Covid-19.  O outro 
vídeo exibia as regras da Onda Roxa da Câmara de Contagem. Logo após, de 



acordo com o Artigo 60, Parágrafo 1º, do Regimento Interno desta Casa, essa 
reunião foi prorrogada por mais trinta minutos. No horário destinado ao Grande 
Expediente, o vereador Arnaldo manifestou as suas condolências à colega 
vereadora Glória (da aposentadoria) pelo falecimento de sua sobrinha. Esse 
vereador estendeu os seus sentimentos ao ex-secretário municipal Rodrigo 
Tomaz pelo falecimento de sua filha de quatorze anos. Na oportunidade, Arnaldo 
solicitou melhoras para o ex-vereador Nilton Silva que se encontra internado 
devido à Covid-19. Arnaldo ressaltou que aqueles que possuem o poder para 
fazer algo em favor do povo, que procurem caminhos de esperança para a 
população.  Na sequência, falou a vereadora Moara Saboia que reforçou o mês 
de março como o mês de luta das mulheres. Essa vereadora fez uma explanação 
de seu projeto Marielle Franco que dispõe sobre a violência política contra as 
mulheres. Na oportunidade, Moara solicitou apoio dos colegas vereadores para 
a aprovação desse projeto.  Logo após, Moara deixou registrado que cerca de 
setenta mulheres, na sua maioria pobres e idosas, estariam sendo demitidas de 
uma empresa terceirizada. Moara acrescentou que essas mulheres ficaram 
meses sem receber e, ainda, que muitas estariam sendo assediadas, sendo 
obrigadas a assinar a sua demissão. Moara lamentou que mais uma empresa 
que recebe em dia com a prefeitura, não estaria cumprindo os seus 
compromissos com os trabalhadores. Por fim, Moara solicitou apoio da comissão 
de educação desta Casa no sentido de acompanhar as convocações dos 
aprovados no PSS 01/2021 e PSS/004/2020. Logo após, o vereador Vinícius fez 
um desabafo a respeito de servidores da prefeitura que estariam falando para 
que serviria a Câmara Municipal de Contagem. Em resposta a essas indagações, 
Vinícius disse que através do trabalho de vereadores, a Câmara serve para 
fiscalizar e para trazer melhorias para a população. Finalizando os trabalhos, foi 
convocada a 9ª Reunião Ordinária prevista para o dia 30 de março, ás 9:00 
horas. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião, 
eu, José Carlos Gomes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, 
sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada. 


